



AMPUTADO. Mientras jugaba fútbol en una escuela de Nejapa, Omar Antonio Gómez, de ocho años, pisó una mina que le amputó de su pie izquierdo.

Los Niños: Víctimas Inocentes de Una Agresión Irracional



A raíz del conflicto armado, muchos campesinos emigraron a la ciudad sin contar con algún medio de subsistencia. Una niña desplazada hurga en un basurero.

Las consecuencias que el conflicto armado tuvo para la infancia van desde su participación directa como combatiente, hasta su mutilación física y hundimiento en la pobreza, la orfandad y el abandono.

Según el Fondo de Naciones Unidas Para la Infancia (UNICEF), existen aproximadamente 100 mil niños trabajando en las calles de San Salvador, cuyas edades oscilan entre 6 y 18 años. El 47% de estos niños proceden de los departamentos afectados por la violencia terrorista y muchos de ellos ya han sido arrestados por robo, drogadicción, prostitución y otros delitos.

De 302 casos de niños maltratados en el Hospital Benjamín Bloom, un 18% fue por daños de guerra y abandono de recién nacidos o de niños muy pequeños.

Por otra parte, los desplazamientos de población hacia las zonas urbanas han aumentado la demanda de servicios básicos, de por sí insuficientes, con el agravante de que en el período del conflicto, las inversiones en programas sociales han disminuido drásticamente pues los Ministerios más afectados han sido Salud y Educación.

Fuentes oficiales detallan que las Carteras de Salud y Educación han sufrido significativos daños en su infraestructura. Para 1989, existían 554 escuelas y 22 establecimientos de salud habían cerrado por la violencia. Muchas escuelas fueron destruidas por el FMLN.

Aunque con la firma del acuerdo de paz entre el gobierno y los terroristas del FMLN se ponga fin a once años de guerra, los centenares de niños que fueron mutilados por las minas terroristas permanecerán como cicatriz indeleble de la agresión terrorista en contra de la población civil.

Asimismo hay que mencionar el efecto psicológico de inseguridad y temor que el conflicto produjo en los niños y el daño irreparable que se ocasionó en la personalidad a los menores que fueron utilizados como combatientes por los terroristas.



MANIPULACION DE NIÑOS. La utilización de niños campesinos en la guerra, constituyó una de las violaciones a los derechos del niño que los terroristas mantuvieron a lo largo del conflicto. Varios pequeños reciben instrucción en el manejo de armas.